





Сколько стоит куб

Если бы у дехкан была оперативная информация, они бы без подсказок сверху...

зволела сэкономить 95 миллионов кубометров воды. Каждый сэкономленный куб обошелся в 0,3 цента. Дорого? Дешево!

ЕСЛИ УДАРИЛО МАЛОВОДЬЕ...

ИТОГИ И УРОКИ ПОСЛЕДНЕГО ГОДА ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

Они обсуждали на встрече водников пяти стран Аральского бассейна в Ашгабате. Как признали члены Межгосударственной координационной водохозяйственной комиссии, немало потеряно из-за нерационального использования водных ресурсов.

Чтобы не терять

В идеале вода должна отслеживаться до самого поля. Но «как в идеале» пока не получается. Сначала она транспортируется по магистральным каналам Узводремэксплуатации, потом передается областным структурам, те передают межрайонным, далее воду принимают райводхозы и лишь затем она достается потребителям.

Справятся ассоциации?

В Узбекистане они появились в 1999 году. АВП - явление в нашем регионе новое, и Межгосударственная водохозяйственная комиссия постоянно анализирует деятельность тех, что есть.

земли, но нет у них средств ни на очистку, ни на обливовку. Был ли порядок в делении воды? Доходило до конфликтов, ведь водомерных приборов нет, все на глазок.

А как в дальнейшем зарубежье? По-разному. Есть страны, где ассоциации существуют давно и успешно. А есть, где они только формируются.

Вспомогательные работы партнеров из США. Автоматика и телемеханика будут по всей длине канала и, соответственно, точный учет. Минсельхозодж предполагает провести тут реструктуризацию и на месте полтора десятков крупных хозяйств создать тысячи фермерских. Канал будет с иголочки, и возможна его передача на содержание фермерам, точнее, ассоциациям водопользователей (АВП).

Хотя Иртыш далеко от Узбекистана, но отдала от переброски рек небезынтересна и нам. Специалисты подсчитали, чтобы канал из Сибири был рентабельным, бутылка его воды должна продаваться по цене кока-колы.

Вспомогательные работы партнеров из США. Автоматика и телемеханика будут по всей длине канала и, соответственно, точный учет. Минсельхозодж предполагает провести тут реструктуризацию и на месте полтора десятков крупных хозяйств создать тысячи фермерских.

В Узбекистане ассоциации водопользователей также имеют перспективы. Но в 2000 году они делали свои первые шаги, действуя в Хорезмской, Сырдарьинской областях и Каракалпакстане на 25 тысячах гектаров.

Зато эксперимент по повышению эффективности орошения в рамках программы, реализуемой в рамках программы ВУФМАС, начатой на полях пяти государств в 1996 году, показал выдающиеся результаты даже в маловодье.

Наталья Шулепина.



Внимание предприятий, организаций и фирм государственной, частной и смешанной форм собственности! Национальная авиакомпания "Узбекистон хаво йуллари" приглашает вас к взаимовыгодному сотрудничеству и предлагает организацию ЧАРТЕРНЫХ ПАССАЖИРСКИХ и ГРУЗОВЫХ АВИАПЕРЕВОЗОК ПО ЛЬГОТНЫМ ТАРИФАМ по Республике Узбекистан, а также в страны СНГ и дальнего зарубежья.

ОТ КОКОНА ДО ПОДИУМА. В ассоциации "Узбек ипаги" состоялась выставка-ярмарка. Цель ярмарки - повышение информированности иностранных деловых кругов о возможности шелковой промышленности республики.

ВСЕМИРНЫЙ БАНК: СТРАТЕГИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

Всемирный банк распространил доклад о новых подходах по совершенствованию систем социальной защиты, которые функционируют в качестве постоянного элемента экономики развивающихся стран.

В докладе сообщается, что новые формы социальной защиты могут способствовать сокращению масштабов бедности. Подход ВБ к оказанию развивающимся странам содействия в обеспечении защиты малоимущих и уязвимых слоев населения основан на признании того факта, что все люди, домохозяйства и общины подвержены многочисленным рискам из различных источников, носящих как естественный, например, землетрясения, наводнения, болезни, так и антропогенный характер - разливы, культурные факторы, дискриминация по половому признаку, безработица, война, ущерб окружающей среде.

Малоимущие являются наиболее уязвимой группой населения, поскольку они, как правило, в большей степени подвержены риску и не располагают адекватными возможностями для управления им. Следствием бедности, а следовательно и уязвимости, является неприятие риска, когда люди не желают или не могут заниматься более рискованными, но и более доходными видами деятельности, такими, как возделывание новых товарных культур, позволяющих фермеру получить большую отдачу, но и более уязвимых в отношении неблагоприятных погодных условий и колебания цен.

Социальная защита предполагает проведение государственных мер вмешательства, направленных на оказание отдельным людям, домохозяйствам и общинам помощи в более эффективном управлении риском и предоставлении поддержки бедным слоям населения.

Все те, кто занимается проблемами развития, должны отказываться от мысли о том, что социальная защита - это лишь вопрос денег, при помощи которых можно на определенное время подавить симптомы бедности, но невозможно ликвидировать ее источник, - считает один из авторов доклада, директор Департамента социальной защиты ВБ Роберт Холдман. - Новая стратегия управления риском позволит банку

предложить развивающимся странам помощь в разработке планов в области социальной защиты, основанных на оценке потенциальных зон уязвимости и учитывающих мнение бедных общин.

Стратегия ВБ в сфере социальной защиты включает в себя накопленный опыт и выработанные определенные направления. Пересмыслено само понятие социальной защиты, которое подразумевает анализ, разработку и реализацию программ, входящих в комплексную стратегию сокращения бедности.

Портфель займов ВБ на цели социальной защиты, а также оказываемая им техническая помощь, отражают его деятельность в зависимости от складывающейся в мире обстановки. Объем кредитования на нужды социальной защиты увеличился более чем в шесть раз с 1994 года. В 1999 финансовом году этот объем составил 3,76 млрд. долларов, то есть 13 процентов от общего объема кредитования. Рост объясняется в основном реагированием на глобальный финансовый кризис. Судный портфель банка в социальной сфере включал 92 займа, еще 183 займа содержали значительные компоненты по социальной защите на сумму 8,9 млрд. долларов. Общий объем портфеля составил 14,9 млрд. долларов.

В докладе приводятся наглядные примеры, подтверждающие проводимую ВБ политику по социальной поддержке населения в ряде стран мира. Так, Корея в октябре 1998 года был выделен второй заем на структурные преобразования на сумму 2 млрд. долларов. Правительство Кореи при поддержке ВБ осуществляет структурные преобразования. Основные направления этой деятельности включают в себя реформу рынков труда и укрепление систем социальной защиты. Была расширена система страхования на случай безработицы, с тем, чтобы обеспечить охват высвобождаемых работников. Были усовершенствованы программы общественных работ, компенсационных выплат малоимущим, ярмарки рабочих мест.

Второй проект социальной защиты на 200 млн. долларов был выделен Аргентине в июне 1997 года и предусматривал временную материальную помощь для бедных, безработных. Занятость их обеспечивалась в рамках программы общественных работ «Трабахар». Она поддерживает реализацию мелкокомасштабных, трудоемких проектов, предложенных городскими властями или органами управления провинций, группами частного сектора, государственными учреждениями. Это строительство, ремонт, расширение или реконструкция школ, лечебных учреждений, систем водоснабжения и канализации, а также дорог и мостов.

На весну 2001 года планируется утверждение проекта по реформе системы охраны детства в Болгарии на сумму 11,5 млн. долларов. По числу детей, живущих в детских домах, Болгария занимает одно из первых мест в Европе. Проект направлен на улучшение положения детей и защиту их прав, за счет развития системы социального обеспечения. Будет оказана поддержка государственным учреждениям.

НИА «Туркистон-пресс».

«ЛЮФТГАНЗА» ХОДИТ С КОЗЫРЕЙ

Одним из них стал впервые приземлившийся в столице Узбекистана трансконтинентальный лайнер А-340-200. Самая быстрая, самая современная и самая комфортабельная машина европейского концорциума «Эрбас индустри» заменит на регулярных рейсах Ташкент-Франкфурт и обратно своего «собрата» А-310.

Более вместительный лайнер, как считает директор авиакомпании в СНГ и России Ульрих Рогер, вводится на маршруты в Ташкент, а также Алматы, Ашгабад и Баку из-за того, что «Люфтганза» придает особое значение нашему региону, а также потому, что дальнейшее развитие взаимовыгодных отношений между Германией и Узбекистаном - веление времени и одновременно - работа на перспективу.

Словом, появление А-340-200 на маршруте Ташкент-Франкфурт-Ташкент - еще одно яркое свидетельство растущего интереса мировой общественности к демократическим и рыночным реформам в независимом Узбекистане, к древнейшей культуре узбекского народа и его современным достижениям в различных сферах. Новый самолет поможет удовлетворить спрос на авиаперевозки и туристов, спрос, который продолжает расти.

Глава представительства «Люфтганза» в Узбекистане Петер Голдхардт стал пионером компании в освоении воздушного пространства над нашей страной, он трудился со времени первого рейса с берегов Майна в Ташкент. Петер привел конкретные шрифты росписи пассажиропотока, раскрыл фирменный тайну в ответ на настойчивые просьбы журналистов... В каждый из последних трех лет число летавших из Ташкента во Франкфурт и обратно регулярно возрастало на тысячу и достигло 16 тысяч.

Голдхардт считает, что в конкурентной борьбе с повышающейся ценой престиж не по дням, а буквально по часам национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари», рост числа воздушных путешествий на борту самолетов «Люфтганза» - показатель отмененный. Добавим, как и для оценки работы представительства, возглавляемого Петером...

Пресс-атташе этого представительства Лолла Алеманова была ги-

ДЕЛОВОЙ КУРСЕР

дом по новому самолету. Не скрою, каждому будет приятно узнать, что, входя на борт, тебе вручат алуя розу, а впридачу и бокал шампанского, чтобы успокоить нервы и чтобы ты почувствовал, что попал к людям, готовым сделать все, чтобы полет прошел наилучшим образом. Правда, розочка, всегда непременно свежая, вручается клиентам, летящим в первом классе, а их немного. Поэтому особым проблем со свежими шестами не будет даже в самую суровую зимнюю пору, как случившаяся недавно и в Узбекистане... Но вот шампанское, а также аперитивы, изготовленные лучшими виноделами мира, как и знаменитое баварское пиво, обеспечены каждому, вручаемому свои проблемы в воздухе немецкой авиакомпании.

По сравнению с комфортным А-310, уют в А-340 волнует воображение... Представьте: ваши ноги не будут затекать, даже если вы легите не в первом, а в бизнес или экономическом классе, крепла уютнее так, что в них уютно не только сидеть, но и спать, и работать. Каждому предоставляется возможность смотреть на индивидуальном экране видеопрограмму, если вы летите в первом классе, или восемь таких программ в бизнес-салонах. Из новых услуг следует отметить, конечно, возможность забронировать место у окна или, наоборот, в центре салона, предварительно заказав вегетарианский обед, отправить под присмотром стюардессы сына или дочь-подростка.

Неудобство с полетом в ночное время относительно, ибо тот, кто рано прибывает во Франкфурт, имеет шанс в тот же день долететь до цели в далекой Америке или Афри-

ке. «Люфтганза» создала авиакомпанию еще тремя известными совместно с немецкими концерн «Стар альянс», позволяющий облететь весь мир за сутки. Немецкая авиакомпания, кстати, является абсолютным лидером среди зарубежных компаний по числу рейсов в страны Восточной Европы и СНГ и крупнейшей в мире: регулярные рейсы в 340 пунктов назначения, расположенные в 91 стране. Ей принадлежит и мировой рекорд самого длительного беспосадочного пассажирского перелета. И этот рекорд установили любители путешествий в глубом море именно на лайнере А-340-200. Несколько лет назад они перелетели из Франкфурта в американский Гонолулу в штате Гавайи, преодолев за 14 часов 45 минут 21 тысячу 200 километров.

Петер Голдхардт признался, что в запасе у его компании есть еще один шпиль козыря. «Люфтганза» получила лицензию для пользования в полетах на А-340-200 спутниковым телевидением и возможностью работать в сети Интернет. Говорит, что однажды эта перспектива была уже осуществлена арабским шейхом... Мне до него, безусловно, далеко, но почему бы не помечтать о полете во Франкфурт, имея под головой подушечку в аэлядах, фирменный свитер «Люфтганза», в сопровождении милой стюардессы, которая встретит на трапе, держа в одной руке алуя розу, а в другой бокал иристого напитка... Мечтать, как доказали светила медицины, не только не вредно, но и полезно... Станислав Альтуняц, обозреватель «Правды Востока».

THE AMERICAN EMBASSY is seeking candidates to fill the vacant position of SUPPLY CLERK with basic responsibility to act as sub-cashier, expendable and non-expendable supply manager. The incumbent will perform a variety of administrative support duties including, but not limited to tracking expendable and non-expendable properties, filling out vouchers for cash replenishment and tracking petty cash expenditures, managing supply room and maintaining inventories of supply cabinet, warehouse and residences. The selected candidate will be responsible for scheduling pre-shipment surveys and packout dates for departing officers, receiving invoices, waybills and other documentation from packing company, preparation of voucher and shipment notification. Required qualifications: completion of secondary school, two years of clerical experience, preferably in supply field, good working knowledge of English, fluency in Russian and Uzbek (desirable), operational knowledge of Microsoft Word, Excel and Access for Windows. Interested candidates should submit their resumes/CVs within ten days from the date of the announcement to the following address: 82 Chilanarskaya St., Tashkent or e-mail to personnel@usembassy.uz

АДРЕСА ЗАБОТЫ. «Социальное партнерство - решающий фактор устойчивого развития ННО» - «Круглый стол» под таким названием прошел в Пугучево по инициативе государственной организации «Ренессанс» и поддержке представительства фонда Ф. Эберта в Узбекистане. Встреча проводилась в рамках проекта «Гражданское образование: роль ННО в развитии демократических процессов». Его участниками стали лидеры ННО Каракалпакстана, руководители международных организаций и фондов, действующих в республике, ответственные лица ряда министерств. Целью мероприятия «Круглый стол» - найти точки соприкосновения между тремя секторами, попытаться решить социальные проблемы сообща, наладить партнерство. Участники встречи, в частности, представители государственной структуры, говорили о необходимости совместных проектов, направленных на повышение правовой грамотности населения, открытие центров доверия, улучшение положения сельских женщин. Говорилось также о недостаточной инфор-

